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Presidência da Senhora 

Ata da 5ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 17 de fevereiro de 2020. 
 

                                Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, 

Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo 

Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, 

Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton 

Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, 

Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório 

Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, 

Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Lula e Zó (60). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: Ofícios dos 

Deputados Ivana Bastos, Jânio Natal, Jacó Lula da Silva e Osni Cardoso Lula da Silva justificando 

ausências em sessões plenárias. As Atas de 2020, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 3ª; Sessão Especial – 3ª; e Termo de 

Abertura do dia 13 de fevereiro de 2020. Oradores inscritos – A Deputada Olívia Santana defendeu a 

necessidade de os Governos Estadual e Municipais aumentarem os investimentos no enfrentamento 

à violência contra as mulheres na Bahia, considerando um absurdo os quatro feminicídios ocorridos 

no dia 16 de fevereiro e conclamou a sociedade a pressionar o Presidente Jair Bolsonaro contra a 

redução dos recursos para a política de atenção às mulheres. O Deputado Jacó Lula da Silva elogiou 

a Sessão Especial do dia 17 de fevereiro, quando foi entregue a Comenda Dois de Julho ao sambista 

Nelson Rufino. Disse que os professores do Município de Iaçu estão lutando por uma educação 

pública de qualidade e que há três anos pleiteiam o reajuste do piso salarial. Informou ter participado 

do Encontro Territorial de Táticas Políticas do PT no Município de Alagoinhas e da posse do PT no 

Município de Milagres. Solidarizou-se com os Petroleiros em greve contra as medidas adotadas pelo 

Governo Federal e a privatização da Petrobras. O Deputado Pastor Tom disse ver com naturalidade 

o lançamento, no dia 16 de fevereiro, da candidatura do Deputado Targino Machado a Prefeito de 

Feira de Santana pela atuação em prol do Município, parabenizando-o. Registrou que no dia 15 de 

fevereiro esteve no Município de Vitória da Conquista acompanhando o time do Fluminense de Feira, 
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registrando a boa fase do clube e elogiando a atuação da presidência do clube. Finalizou convocando 

os torcedores a comparecerem ao Estádio Joia da Princesa para o jogo entre o Fluminense de Feira 

e o Juazeirense no dia 1º de março. O Deputado Adolfo Menezes solidarizou-se com o discurso da 

Deputada Olívia Santana contra a violência sofrida pelas mulheres e atribuiu esta situação à falta de 

controle das drogas por parte do Estado, defendendo o endurecimento das penas para o traficante. 

Criticou o Presidente Jair Bolsonaro por se dirigir aos jornalistas com gestos incondizentes com o 

cargo e defendeu o Governador Rui Costa no caso da morte do miliciano Adriano da Nóbrega. O 

Deputado Hilton Coelho fez coro ao discurso do Deputado Adolfo Menezes, questionou qual o 

interesse que o Governador da Bahia teria na morte do miliciano Adriano da Nóbrega, e destacou a 

estreita ligação entre o miliciano e a família Bolsonaro. Disse que solicitou formalmente ao Secretário 

de Segurança Pública que recebesse representantes do PSOL e que a direção nacional do Partido 

aguarda esclarecimentos sobre a morte do miliciano Adriano da Nóbrega. Concluiu criticando o gesto 

feito pelo Presidente Jair Bolsonaro aos jornalistas. A Deputada Kátia Oliveira discorreu sobre a 

violência sofrida pelas mulheres na Bahia e comentou caso recente de feminicídio ocorrido em Simões 

Filho. Participou de uma caminhada para combater o feminicídio e solicitar do Poder Público a criação 

de políticas públicas efetivas. Destacou que as ações promovidas pela Prefeitura de Simões Filho 

acerca do tema têm contribuído para diminuir esse tipo de violência e elencou propostas por ela 

apresentadas no exercício do mandato parlamentar. A Deputada Maria del Carmen Lula disse que o 

feminicídio é um grave problema nacional e ressaltou a responsabilidade de todos acerca dessa 

questão. Defendeu o tratamento psicológico dos homens que cometem atos violentos contra as 

mulheres com o objetivo de reduzir a violência. Parabenizou o Prefeito de Catu, Geranilson Requião, 

pela entrega, no dia 14 de fevereiro, de uma escola reformada, e a Secretária de Educação, Ana 

Teixeira, pelo trabalho que vem desenvolvendo à frente da Pasta. O Deputado Robinson Almeida Lula 

parabenizou o Prefeito Justino Neto e o Vereador Wilson do PT pela ambulância recebida pelo 

Município de Paripiranga, fruto de emenda parlamentar de autoria dele. Demonstrou satisfação com 

o Governo do Estado pela entrega à Prefeitura de Salvador de uma unidade básica de saúde no 

Bairro de Fazenda Grande 2. Registrou o investimento de mais de 70 milhões do Governo Estadual 

para assegurar o funcionamento do Carnaval de Salvador em parceria com a Prefeitura. Discorreu 

sobre o Programa Ouro Negro, que viabiliza a participação das entidades carnavalescas de matriz 

africana no Carnaval de Salvador. Por fim, solidarizou-se com os petroleiros em greve por melhores 

condições de trabalho e contra a privatização da Petrobras. O Deputado Paulo Câmara cobrou a 

imediata intervenção do Governo Estadual para recuperar um trecho de 22 km da BA-270 no 

Município de Maiquinique, cujo péssimo estado de manutenção levou os moradores a protestarem 

naquela manhã. Registrou a visita feita ao Carnalapão no dia 13 de fevereiro, parabenizando o 

Prefeito Ricardo e o Vice-Prefeito Márcio pela excelência do Carnaval do Município de Lapão. 

Registrou a visita feita no dia 15 de fevereiro ao Município de Belo Campo e parabenizou o Prefeito 
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Quinho e a população pelo aniversário de 58 anos da Cidade. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Targino Machado, a Sra. 

Presidente, às 15h41, declarou encerrada a Sessão à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Marcell Moraes, Tiago Correia e Zé Cocá (03). 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO –  

2º SECRETÁRIO –  


